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『 地道な指導と支援の先には 』
乙部町立乙部小学校長 笠松 靖史

完全に暖冬小雪傾向だった１月の１か月でしたが、２月になった瞬間、風雪がとても強い日
が続きました。雪の量も、ほとんど降らなかった１月と、多かった２月前半とでちょうど帳尻
を合わせられた印象でした。２月５日（水）には、私自身何年ぶりかの「暴風雪による臨時休
業」を決断しました。（もっとも、この日は檜山管内の小中学校全２７校が全て臨時休業でし
た）その後、後半も暖かい日はありましたが、風が強く体感温度の低い日が多かったと思いま
す。この天候の変化の大きさに、私自身はなかなか体がついていけませんでした。子どもたち
には気温に合った服装に心がけ、元気に学校生活を送ってほしいと思います。早いもので、６
年生の小学校生活もあと２週間半です。最後まで立派な「乙小の顔」としてその存在感を示し
て、体調万全で卒業式の日を迎えてほしいものです。

話は変わり、・・・若い頃はついつい力んでいました。私が２０～３０代始めには、よくあ
ったことでした。他の先生方に「見せる」授業（研究授業）の日のこと、十分な準備をしてい
たつもりでも、当日には不安を払拭できません。そこで担任をしている子どもたちに「今日は
頑張ろうね！」「みんなの力を見せようね！」などの余計な一言を言ってしまっていました。
そんな時はいつも子どもの反応が悪いものです。授業の流れもグニャグニャになってしまいま
した。私がいらぬプレッシャーをかけたせいだということに気がついたのはその数年後のこと
です。きちんと子どもに力を付けさせている確信があるのならば自然体でいることが大事です。
何より大事なのは普段の地道な指導と支援が全てです。付け焼き刃は、子どもには当たり前に
通用しません。

２月上旬。１年生の教室で研究授業（算数科）が公開されました。先生方がぐるりと囲んで
見つめている状況にも１年生は落ち着いています。そして、いつもと変わらない市来先生の話
し方や動き。最も子どもが安心する雰囲気の中、授業は進められました。授業が開始されると、
子どもたちに必要な学習習慣が身に付いていることが分かりました。１時間を通して落ち着い
た態度で学びに向かう姿・書き終わったら姿勢良く待つ姿・「ストップ」等の指示に素早く反
応する姿など、前期にはあまり見られなかった姿が見られ、成長したことを大いに実感させて
もらいました。入学して、初めて「勉強」というものに向き合った子どもたちに、１年間、粘
り強く、励ましながら授業中の習慣を身に付けさせてきたことが分かります。意欲をもって学
習に臨む１年生の姿に、感動を覚える自分がいました。もちろん、自分の若手教員時代を振り
返り、反省したこともまた言うまでもありません。

明日から３月になります。１年間の最後の月を目
の前に、本当の意味で締めくくりの時期を迎えます。
学校では、子どもたちが次の学年・学校で［分から
なくて・できなくて困る］という状況を決してつく
ってはなりません。そのため、今の学年や前の学年
までの復習にも力を注ぐことを絶えず意識して、計
画的に１年間の学習指導を完結させたいと思います。
保護者、地域の皆様。今年度を締めくくる３月も、

乙部小学校の教育活動へのご支援とご協力を賜りま
すよう、心からお願いいたします。



伝統を引き継ぐ
1月23日（木）から約一ヶ月間、本校の伝統であるマーチングバンドの引継ぎ練習を行いま

した。これまでバンドのリーダーとして使命を果たしてきた６年生が、３～５年までの下級生
たちに寄り添い、演奏・演技の技術のみならずその醍醐味や精神をも引き継ぎました。
最終日の2月20日（木）には、３～５年の新バンドで成果を披露する発表会を行いました。

引きしまった表情で今ある力を最大限に発揮しました。
今後、5月31日（土）のパレード、6月1日（日）運動会でのパフォーマンスに向け、子ど

もたちはより一層努力してまいります。応援よろしくお願いいたします。

外国語乗入れ授業
２月17日（月）・27日（木）、乙部中学校の英語科担当教員による乗

入れ授業を６年外国語科の時間に行いました。
乗入れ授業は児童にとって、小学校の学習と中学校の学習のつなが

りがわかり、小学校の学習を頑張るようになったり、中学校入学後に
知っている先生がいることで安心でき、わからないことや不安なこと
を気軽に相談できるようになったりと中１ギャップの未然防止につな
がるといわれています。
６年生は普段の授業との違いに少し緊張しましたが、これまでの学

習に自信をもって意欲的に取り組みました。４月からは、戸惑うこと
なく中学校の英語でも頑張れることでしょう。

令和7年度前期児童会役員
２月17日（月）、令和７年度前期児童会役員選挙を行いました。副会長１名に対して３名、

書記２名に対して４名が立候補と、子どもたちにとって「より良い学校づくり」が自分事と
なっていることがわかります。どの立候補者も堂々とした演
説でした。
投票の結果は以下の通りです。４名にはリーダーシップを

発揮していほしいと思います。
【前期児童会役員】
◇会 長 ５年児童
◇副会長 ３年児童
◇書 記 ５年児童・4年児童



全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果より
昨年７月に５年生を対象に実施した、全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果をお知ら

せします。
本校の傾向としては、「握力」

「反復横跳び」「立ち幅跳び」「ソ
フトボール投げ」の結果が全国
平均より高いです。各階ホール
に測定器具の設定をしたことで、
日常的に休み時間等に遊びなが
ら体力づくりに取り組めたこと
が要因と考えています。
課題は、「50ｍ走（筋持久走）」

です。新型コロナウイルス感染
症の影響で、令和２年度から３
年間、走るなどの運動の機会が
減少したことが原因と考えられ
ます。そこで昨年度から、全校
的な体力づくりの一つとして、
体育の授業において多様なラダ
ートレーニングとダッシュトレ
ーニングを継続してまいりまし
た。10月に50ｍ走を再計測したところ、多くの児童がタイムを縮めることができました。
今後も、「短時間で効果的な体つくり」を合言葉に、運動習慣の定着化と走力を高める取組

を継続してまいります。
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第4回一斉参観日
２月19日(水)、一斉参観日を行いました。多くの保護者の皆さまにご参観いただきました。

今年度最後の授業参観のため、子どもたちは日頃の学習の成果を見てもらおうと、少し緊

張しながらも精一杯がんばりました。

６年 学級活動
「親孝行会」

２年 道徳
「ハッピー・バースディ」

１年 国語
「おてがみ」

４年 道徳
「身近なことへの感謝」

５年 道徳
「『ありがとう』がつながる」

３年 道徳
「これ全部東京産」



※毎月第1・第3日曜日はノーゲームデーです。
家族団らんを！

主な予定

日 曜 行 事
3 月 全学年5時間授業
4 火 全学年5時間授業

６年生を送る会
5 水 職員会議
１１ 火 全学年5時間授業
１3 木 卒業式予行練習
17 月 卒業式重点練習
１８ 火 １～４年・６年午前授業（給食あり）

卒業式仕上げ練習
前日準備（５年５・６教時）

１９ 水 第７７回卒業証書授与式
午前授業（給食なし）

21 金 全学年5時間授業
２５ 火 午前授業（給食なし）
２６ 水 修了式 離任式

午前授業（給食なし）
【春休み】 ３月２７日（木）～４月５日（土）の１０日間
【新６年登校日】 ４月4日（金）入学式式場設営
【始業式・入学式】 ４月６日（日）

※振替休業日４月7日（月）
□２月４日（火）、暴風雪による下校時刻の繰り上げと引
き渡し下校を行いました。保護者の皆さまには、急な
お知らせにご理解とご協力をいただき、ありがとうござ
いました。参観日等でいただきましたご意見をもとに、
実施マニュアルの見直し・改善を行っております。

□令和6年度も残すところ１ヶ月です。最後の最後まで、
子どもたちが自分のよさを実感できるよう学習や活動
の充実に努めてまいります。

３月の校外生活における帰宅時刻は1７：００です。

乙小の子どもたちの活躍
○令和6年度「健康づくりに関する標語」

小学3年の部 優秀賞 3年児童 「みんなでさ 運動しようよ 楽しくさ」

小学4年の部 優秀賞 4年児童 「早くねて 元気な毎日 送ろうね」

後期読書大賞
図書委員会の活動による、「読書大賞（９月～１月）」が決定しました。３月には、全学年

で取り組んでいる「読書のあしあと」の年間読書グランプリと準グランプリが発表されます。
これからも学校では、子どもたちの読書の機会をたくさんつくっていきます。

【読書大賞（第１位）】 【読書賞（第２位）】
１年児童 （139冊） １年児童 （37冊）
２年児童 （277冊） ２年児童 （124冊）
３年児童 （132冊） ３年児童 （82冊）
４年児童 （3,952ページ） ４年児童 （2,712ページ）
５年児童 （22,265ページ） ５年児童 （14,521ページ）
６年児童 （7,204ページ） ６年児童 （5,807ページ）

PTA総会について
1月20日に実施したPTA三役会議にて、

今年度のPTA総会について協議し、PTA
総会は「書面開催」とすることにしまし
た。ご理解ご協力をお願いします。
３月１３日「総会議案書」配布

１９日「書面表決書」提出〆切
２５日「書面表決報告」配布

お願い
■欠席・遅刻・早退・見学について
○欠席・遅刻の連絡は ７：３０～７：５５にお
願いします。

○連絡がない場合は、家庭訪問や勤務先へ
電話で確認します。

○早退や体育等の見学の場合も、担任にご
連絡ください。

※遅刻・早退は安全確保のため原則、保護
者の送迎をお願いします。玄関内までお越
しください。

■服装・持ち物等について
○上靴は、「床に色がつかない底が白いも
の」にしてください。

○冬期間は、防寒着に加え「手袋と帽子」を
着用させてください。

■マチコミメールについて
○スマートフォンの機種変更等した場合は、
学校にご一報ください。登録手順書と登録
用のパスワード等をお知らせします。


